

КРАСНЫЙ МАРК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 26 МАРТА 1994 ГОДА

№ 25 (10481)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Во вторник вечером в районе г. Междуреченска Кемеровской области потерпел катастрофу пассажирский самолет Аэрофлота А-310, следовавший рейсом Москва — Гонконг. Все 75 пассажиров и членов экипажа погибли.

После согласования с Президентом и Международным валютным фондом Правительство РФ передало проект бюджета на текущий год для рассмотрения и утверждения в Государственную Думу.

Первый вице-премьер О. Сосковец опроверг сообщение средств массовой информации о строительстве нового космодрома на Дальнем Востоке, так как не хватает средств для нормального обеспечения действующих стартовых площадок. Во время предстоящей встречи президентов России и Казахстана Б. Ельцина и Н. Назарбаева будут обсуждаться вопросы статуса и функционирования космодрома Байконур.

ВЦИОМ провел очередной опрос общественного мнения россиян. На вопрос: «Как изменилось за последнее время питание вашей семьи?» ответы разделились так. У 4 процентов питание улучшилось, у 49 процентов — ухудшилось, у 43 процентов — не изменилось, остальные затруднились ответить.

Сотрудники прокуратуры Амурской области установили факт подлога в первых экземплярах протоколов участковых избирательных комиссий по двадцати одному участку во время голосования по проекту Конституции РФ 12 декабря. Как выяснилось, число голосов «за» в протоколах увеличено, «против» уменьшено на 6600 голосов. Сделано это при подведении итогов в окружной избирательной комиссии. После проведения технической экспертизы названа реальная цифра проголосовавших в Амурской области за Конституцию — 48,57 процента. Избирком же 15 декабря назвал другую — 50,24 процента. Возбуждено уголовное дело.

По сообщению Межведомственной комиссии по времени и эталонным часам, стрелки часов на всей территории России в 2 часа 27 марта 1994 года переводятся на один час вперед.



Интервью с руководителем

„Сегодня музыку заказываем мы“

Весна приносит не слишком хорошие новости: разваливаются хозяйства, останавливаются предприятия, люди вынужденно уходят в бесконтактные отпуска без содержания или просто не получают зарплату за заработанное. На фоне этой картины пока еще вполне благополучно выглядят филиал объединения «Север». Это предприятие работает. Его работники получают зарплату, и не такую уж маленькую — не менее ста тысяч. Кроме того, в городе отремонтированы два помещения — здание быв-

шего магазина, именуемого в народе «керосинкой», и то, где еще совсем недавно размещался частный магазин «Триор». Эти помещения будут использованы филиалом «Север» для того, чтобы открыть в них свои торговые точки. Из всего этого можно сделать вывод, что торговывать есть чем и предприятие далеко от краха. Каким образом все это удается коллективу «Севера»? Вопросы к его директору Геннадию Анатольевичу Колеснику.

— Геннадий Анатольевич, сегодня все реформируется, преобразуется или хотя бы просто переименовывается. Какие изменения претерпело в этой связи ваше предприятие?

— На сегодняшний день мы являемся филиалом акционерного общества открытого типа ПТГО «Север». Уже около года. Сдали приватизационные счета и ваучеры на приобретение акций «Севера», но ценные бумаги пока еще не получили. Количество акций, которое каждый работник будет иметь и получать по ним дивиденды, уже определено. Контрольный пакет акций, это 51 процент от общего числа, находится у членов коллектива объединения. В феврале этого года предприятие фактически стало принадлежать трудовому коллективу. Таким образом, сегодня «музыку заказываем мы сами».

Деятельность предприятия мы планируем сами. Работаем на рынок и соответственно ориентируемся — что нам нужно сегодня выпускать. Если продукция не идет, то мы перестраиваемся.

— Люди стали хозяевами. Изменилась их психология после этого?

— Возможно, это произойдет не сразу. Хотя уже сегодня заметны перемены в том плане, что значительно повысилась трудовая дисциплина. Рабочие более ответственно относятся к своим обязанностям. Но если говорить об изменениях в психологии, то в большей степени оно коснулось руководителей различных подразделений.

— Ваше личное ощущение в этой связи?

— Ощущение двойное — работать стало и интереснее, и труднее. Интереснее, потому что появились возможности для более широкого проявления собственной инициативы. Но трудность в том, что государство сегодня не только не помогает становлению хозрасчетных предприятий, но и всячески это стимулирует тормозит. Нас задавили налогами. Только за февраль нынешнего года их сумма по объединению составила 67 миллионов рублей. В результате мы вынуждены повышать цены на свою продукцию, ведь в убыток себе никто не станет работать, а в конечном счете страдает покупатель. Мы сегодня в таком положении, что не можем себе ничего позволить приобрести.

— То, что ваше предприятие открывает два магазина, — признак процветания или вынужденная мера, предпринятая для улучшения финансового положения?

— Скорее, второе. Мы действительно арендует два магазина. Один на Завеличье, где располагался «Триор», второй в помещении бывшей «керосинки». В том, что на Завеличье, мы будем продавать свою продукцию, то есть текстильную галантерею, в широком ассортименте выпускаемую сегодня объединением, а также товары повседневного спроса, полученные нами по взаимным расчетам с другими предприятиями. Со вторым магазином пока еще не все ясно, но скорее всего это будет магазин продовольственных товаров, которые будут поставляться из Санкт-Петербурга.

— Как скоро откроются эти магазины?

— Определенно могу пока ответить в отношении лишь одного — того, что на Завеличье. Его открытие состоялось на днях. В нем будут представлены 35 наименований нашей продукции и электротовары.

Беседовала
Л. АНАТОЛЬЕВА

Так мы живем

БЫВШИЙ „БОЛЬШЕВИК“ ТОЖЕ ТОРГУЕТ

ПОХОЖЕ, что сейчас каждое уважающее себя предприятие и акционерное общество открывает свой собственный магазин. Несколько странно, конечно, когда предприятие, выпускающее техническую ленту, берется торговать продуктами, а комбинат, где пекут булочки, — салогами. И тем не менее это факт.. Так что акционерное общество «Исса», так называемый бывший колхоз «Большевик», на этом фоне выглядит еще достаточно естественно. Бывшие колхозники также открыли свой магазин в городе. Это на улице Ленина, в помещении, где раньше размещался магазин Торгового дома «Русь» «Мясо-рыба».

Случилось это совсем недавно. С шестнадцатого февраля магазин обслуживает покупателей в новом качестве. Что изменилось? Главная отличительная черта прилавков нынешних от тех, что были раньше, — постоянное наличие свежего мяса. Мясо здесь свежее, хорошее, производимое непосредственно в акционерном обществе. Регулярно снабжается магазин курами, колбасными изделиями, но это уже по закупу. В остальном же пока ассортимент мало чем отличается от прежнего. Дело еще в том, что магазин торгует теми запасами, что были завезены раньше, и только начинает пополнять ассортимент новыми товарами. В дальнейшем будет в нем больше продуктов, получаемых непосредственно из хозяйств. В том числе это, вероятно, косметика и молочных продуктов. Пока же они представлены только молоком. Но покупатели уже успели оценить деревенское молоко и покупают его охотно.

Продавцы, работавшие в этом магазине, почти в полном составе перешли в новое торговое предприятие. Правда, коллектив стал несколько меньше, а возглавляет его по-прежнему Валентина Николаевна Петрова. Проработали они в акционерном обществе пока немного, но говорят, что уже сейчас их заработка плата выше прежней.

Л. ИВАНОВА.

В ГОСТИХ У ОТЦА ИОАННА

В ПОСЛЕДНИЙ день Масленицы, ненастным воскресным вечером, в помещении воскресной школы собрались более трех десятков человек разного возраста, чтобы в уютной домашней обстановке, за чашечкой чая, с блинами и пирогами поговорить о том, что волнует, тревожит душу, ищет ответа. Пригласили опочан на эту беседу священник Покровской церкви отец Иоанн и матушка Людмила. Руками матушки Людмилы были приготовлен чай для гостей.

— Мы решили, — говорит

матушка Людмила, — в домашней обстановке поговорить о том, что волнует сегодня наших прихожан: о православной вере, о судьбе России, о проблемах нашей сегодняшней жизни. Когда человек приходит в церковь, его встречает атмосфера строгая и торжественная. И ведет он себя соответственно. Мы не раз слышали, что обряды в православном храме слишком сдержаны и суровы и очень отличаются от обстановки бесед, которые проводят сектанты и протестанты. В какой-то степени это верно. Поэтому мы решили, что ну-

жно встретиться в более раскованной обстановке, расположившейся к откровенности. Такие встречи мы будем проводить и впредь, а также поможем людям подобрать для чтения духовную литературу, чтобы потом всем вместе обсудить прочитанное. Думаю, такие беседы нужны опочкам.

Что ж, предположения матушки Людмилы оправдались. Приглашение на беседу в воскресную школу приняли люди, занятые в разных сферах нашей жизни. И что показательно — в основном это были люди среднего возраста.

ПО СТРАНИЦАМ РОССИЙСКИХ ГАЗЕТ

«Российские вести» в марте приложении «Вехи» напечатали статью британского автора Д. Эванса «Чума на оба ваши глаза». Он считает, что пришло время поминок по русской литературе, поскольку с окончанием великой истории деспотизма новые иллюзии свободы и выбора ведут к упадку писательского творчества и издательского дела. Эванс приводит слова писателя С. Калединя: «Россия была страной рабов, и, как и в других таких странах, единственными наркотиками были водка и книги. Сейчас мы свободны, хотя и бедны, несчастливы и обездолены, а время книг кончилось».

Вот цитата самого Д. Эванса: «Несомненно, что коммунизм сделал Советский Союз грамотным. Что дала всеобщая грамотность — это другой вопрос, факты говорят сами за себя. Поголовно читающие пассажиры метро производили глубокое впечатление на иностранцев. Такие «толстые журналы», как «Знамя» и «Новый мир», выходили тиражом от одного до пяти миллионов экземпляров. С точки зрения культуры, чтение в России прекратилось мгновенно. В нынешнем году редакторы журналов будут считать удачей, если продадут 50 тысяч».

А вот мнение автора статьи об издательском деле: «В Москве ничего не действует нормально, если не является частью мафиозной экономики или не принадлежит иностранному капиталу».

Материал британца опубликован под рубрикой «Полемика», и, конечно, его откровения не бесспорны.

«Новая ежедневная газета» (18.03) в информации А. Мусина «Туркменбашি готовят мавзолей» рассказывает о том, что на днях в высшем руководстве Туркмении решен любопытный вопрос. Он касается строительства мавзолея для загробной жизни Туркменбashi, ныне здравствующего президента Туркмении. Мавзолей будет построен по образцу последних пристанищ Ленина и Мао Цзедуна, но в восточно-мусульманском стиле. На него никому и никогда не будет позволено ступить ногами.

В «Комсомольской правде» (15.03) опубликована статья В. Каркавцева: «У Игоря Смирнова свой ква-ква-квартальный план». Речь в ней идет о питерском лягушатнике-«дурмане» И. Смирнове, который занимается отловом лягушек и поставкой их для научных работ в три места: Санкт-Петербургский университет, Военно-медицинскую академию и химфарминститут. В Петербурге таких специалистов, как Игорь, пять человек.

По словам Игоря, на всю Ленинградскую область осталось только одно лягушачье место — под Гатчиной, но оно объявлено самим знатоком для себя заповедным. Поэтому шастает он по лесам и болотам, по маленьким речкам Псковщины — ищет лягушек для науки. Еще недавно за год вылавливали по 20—30 тысяч штук в год. Сейчас наука обднела, такого количества лягушек не надо.

НАШ РЕПОРТАЖ

ЗАСЛОП НА „ПРОЗРАЧНОЙ“ ГРАНИЦЕ...



ВРЕМЯ подходило к той неуловимой черте, когда короткий тусклый день незаметно превращается в ранние сумерки. Голубовато-прозрачные, они начинали стущаться, темнеть, размывая четкость контуров всего окружающего вблизи и затягивая уже сплошной пеленой лес в отдалении. В сырьем воздухе захлопья дымком затопленных к вечеру печей в домах деревни, на краю которой, за ограждением, расположилась пограничная застава.

Здесь шла обычная, разменная и достаточно спокойная для заставы жизнь. В почти домашней обстановке маленькою подразделения каждый знал свое место и обязанности. Опасность, вооруженное противостояние, выполнение воинского долга даже ценой жизни — все это еще не стало реальностью для ребят, чья служба началась и продолжалась в нескользких километрах от границы, проходящей между двумя совершенно самостоятельными государствами, территориально разделенными почти условно. «Прозрачная» граница...

Сигнал готовности поднял заставу, вспоров тишину наступающего вечера резкими словами команд, глухим грохотом сапог, металлическим лязгом оружия. Учитывая скорость продвижения группы, на организацию операции с привлечением сил комендатуры и красногородской милиции оставалось не более тридцати минут. Следующее сообщение поступило уже с поста ГАИ в районе Красногородска. Два КамАЗы и «джип» прошли пост с огромной скоростью, не реагируя на требование остановиться. Сомнений больше не оставалось: группа движется в направлении пограничного поста в Лямонах...

Улыбчиво поглядывал через ограждение на проходящих деревенской улицей девушек веснушчатый часовой. В комнате отдыха кто-то включил телевизор. Из распахнутой в окне форточки потянуло запахами готовящегося ужина, что привлекло внимание старого погранич-

ного пса, вышедшего из своей будки и бдительно повернувшись влажный нос в направлении кухни. На пульте де-ежурного по заставе раздался резкий зуммер. И пока он слушал, напряженно скимая телефонную трубку, последняя минута покоя на заставе истекала...

ИНФОРМАЦИЯ поступила из Опочецкого районного отделения милиции. Группа из шести человек на двух КамАЗах с прицепом и сопровождающим их «джипом», с грузом, закупленным под Санкт-Петербургом, стоимость которого, по предварительным данным, исчисляется десятками миллионов рублей, движется в направлении государственной границы. Автомашины идут на большой скорости, игнорируя требования милиции остановиться. Группа явно вооружена...

Сигнал готовности поднял заставу, вспоров тишину наступающего вечера резкими словами команд, глухим грохотом сапог, металлическим лязгом оружия. Учитывая скорость продвижения группы, на организацию операции с привлечением сил комендатуры и красногородской милиции оставалось не более тридцати минут. Следующее сообщение поступило уже с поста ГАИ в районе Красногородска. Два КамАЗы и «джип» прошли пост с огромной скоростью, не реагируя на требование остановиться. Сомнений больше не оставалось: группа движется в направлении пограничного поста в Лямонах...

Перекресток Котляровка — Нивки. Дальше пропускать КамАЗы было нельзя. Дорогу перекрыли несколькими заслонами. Нарушители могли появиться в любую минуту. Ожидание становилось чем-то осозаемым, отдаваясь пульсацией крови в висках и болью в напряженno взглядывающихся глазах. За поворотом, быстро нарастая, послышался рокот моторов... Они... Первым шел КамАЗ. Шел прямо в бок стоящего попереек дороги ГАЗ-66. Сметая его и зарываясь в кювет, он освободил часть дороги для второго КамАЗа и «джипа», сумевших этим воспользоваться и уйти. Их остановили на втором заслоне. Применить оружие они не успели.

ГРАНИЦА перестает быть «прозрачной». Вот лишь несколько фактов тому в доказательство. У брода через реку в районе Нивок пограничниками были задержаны пять нарушителей на автомобилях КамАЗ и ВАЗ, пытающихся перевезти в Латвию 4 тонны 285 килограммов лома меди и имеющих

при себе 1420 долларов США. Месяц спустя здесь же была предпринята попытка переправки за рубеж 600 килограммов меди, которая также закончилась неудачей. В Котляровке пограничники задержали автомобиль ЗИЛ, водитель которого намеревался перевезти за границу 900 литров бензина. В районе Александрово была пресечена попытка переправки 600 килограммов муки, погруженных на МАЗ и трактор Т-40. Традиционно неудачным местом становится для нарушителей перекресток Нивки — Котляровка. Рано



утром водитель микроавтобуса «Мерседес» пытался миновать его с грузом спиртного и сигарет. А тот, кто был за рулем ГАЗ-54, в фургоне которого находились 2,5 тонны муки, решил проехать опасный участок поздно вечером. У обоих не получилось. То есть для контрабанды грузов транспортными средствами со стороны России граница практически перекрыта. Можно ли считать, что основная задача, стоящая сегодня перед нашими пограничниками, выполнена?

Да, на передний план перед нами сегодня ставится выполнение экономической задачи — не допустить вывоза из страны ее богатств и сырьевых ресурсов, — подтверждает мое предположение Олег Анатольевич Охловский, начальник погранзаставы, расположенной в нескольких километрах от Красногородска.

Именно здесь, на территории контролируемой пограничниками этой заставы, и произошли описанные в материале события. Застава здесь появилась недавно.

— Олег Анатольевич, откуда переведена застава?

— В результате того, что граница как бы сдвинулась,

заставы на этом ее участке переведены из Латвии, с латвийско-шведской границы. Наша застава тоже.

— Вам, как профессиональному военному, пограничнику, не кажется нынешняя служба несколько странной, несерьезной, что ли?

— О серьезности... Если брат участок, охраняемый нами здесь, а это двадцать восемь километров, и сравнивать со службой на такой же заставе на латвийско-шведской границе, то здесь граница намного напряженнее. По количеству нарушителей, задержаний, объемов контрабанды, которую пытаются перевезти. То есть перед нами стоят сложные задачи, а вот решать нам их приходится действительно несерьезными средствами. В первую очередь я говорю о материально-техническом обеспечении охраны всеми необходимыми средствами.

— Чем, на ваш взгляд, это объясняется?

— Уходя из Латвии, мы оставили там прекрасно материально обеспеченные заставы, оборудованную по всем инженерным требованиям границу. Здесь пока ничего этого нет. Во-первых, потому что не так просто сразу найти огромные средства на оборудование границы практики.

Хотя с 1991 года немало лет

трафиков транзитных грузов. «Вася» мы и созерцать на новых местах в тех, что стоят для поставок. К нам стоят очередь в Транспорт.

В автобусе своего места лучше всего использовать информацию съемки, а сунков, по сункам, напоминая живописные пр

Совет
ПОМ
ВЕР

Если на грунт нас не обратили внимание, сработали глинистыми и липкими, то мы должны были допустить нарушений со стороны сопредельного государства, то есть выполнили политическую задачу, то здесь мы в первую очередь защищаем нашу экономику. Хотя сейчас, с установлением пограничной полосы, мы начинаем выполнять уже и другие задачи. В плане работы с нарушителями...

ПОГРАНИЧНАЯ полоса — это пять километров от границы в глубь территории, где действует особый пропускной режим и проводятся регулярные мероприятия. Жителям населенных пунктов, расположенных в этой зоне и вблизи ее, нужно будет привыкать к тому новому, что появится в их жизни. И не только им, но и нам, ведь граница теперь — совсем рядом.

Сейчас в горах поступило письмо в адрес губернатора. Название «Вермоковка» — это пятьдесят рублей за таблетку трех-четырех таблеток. Для взрослого человека это кратко.

Т. МИ



Л. АНАТОЛЬЕВА.
Фото Е. Пульши.

26.3.94 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

3

Пока здесь не „был Вася”...



ЕЩЕ в «Двенадцати стульях» Ильфа и Петрова была подмечена одна из черт нашего национального характера — стремление к увековечиванию факта собственно пребывания где бы то ни было. Даже Остап Бендер был восхищен изобретательностью земляков в достижении этой не объяснимой никакой логикой цели: «Великие люди! Обратите внимание, предводитель. Видите? Чуть повыше облака и несколько ниже орла! Надпись: «Коля и Мика, июль 1914 г.» Незабываемое зрелище!». Хотя с 1914 года прошло немало лет, количество автографов типа «Здесь был Вася» мы имеем возможность созерцать в самых неожиданных местах, не говоря уже о тех, что стали традиционными для подобного рода творчества. К традиционным местам относится в первую очередь все общественное. Транспорт, например.

В автобусе, не сходя со своего места, вы можете получить массу познавательной информации, изложенной письменно, а также в виде рисунков, по технике исполнения напоминающих наскальную живопись наших доисторических предков. Безымян-

ные авторы, застигнутые творческим порывом внезапно, делятся сокровенными мыслями, чувствами и опытом личной жизни, где придется — на стенках салона, обшивке сидений и вообще на всем, что поддается режущим инструментам. То, что не поддается, просто бьется и ломается.

Автобус, появившийся на городских маршрутах совсем недавно, очень отличается от своих собратьев по автопарку. И не только тем, что это — свеженький, голубой, с эффектными рекламными надписями «иностраниц». Внутри тоже все чуждо нашему взору: не разбито, не разломано, не оторвано. И вообще ничего, напоминающего, что «здесь был Вася...». Но дело в том, что он здесь пока еще действительно не был. Автобус «Икарус-280» едва успел отряхнуть с колес пыль венгерских дорог. Он закуплен в Венгрии «Псковавтотрансом» и передан для эксплуатации в Опочецкую автоколонну. Обошелся он нам в 8,5 тысячи долларов, хотя цена такого «Икаруса» нового сейчас колеблется от 70 до 80 тысяч долларов. Дешевизна закупленного автобуса объясняется тем, что

он уже был в эксплуатации. Семь лет! Восхитительный знак здесь выражает отношение к культуре зарубежных пассажиров, сохранивших автобус в первозданной целостности. Хотя специалисты из автоколонны отмечают, что автобус не только хорошо выглядит внешне, но и достаточно надежен в техническом отношении и послужит еще без проблем лет пять.

«Голубой иностранец» не будет «белой вороной» на городских маршрутах. С часами в час автобусы ждут прихода еще двух «Икарусов» из Венгрии. Должностные лица, имеющие прямое отношение к обновлению нашего автобусного парка иностранными машинами, уже бывшим в употреблении у себя на родине, уверяют: нет оснований предполагать, что иностранные компании за доллары «уступают» нам технику, чье место уже отнюдь не на автотрансах, а в менее оживленных и более грустных местах. А что подобным образом венгры решают одну из своих также во множестве возникших проблем — вынужденное сокращение автомобильного парка. Может быть, и так.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

Советует врач

ПОМОЖЕТ ВЕРМОНКС*

ЕСЛИ говорить прямо, то на глистные инвазии у нас не обращают достаточно внимания даже медицинские работники. Но если сравнить количество заболеваний глистными инвазиями и число кишечных заболеваний, которых у нас в районе очень много, то мы увидим, что число первых в три — три с половиной раза больше, чем кишечных инфекций.

В последние два года идет рост количества заболеваний глистными инвазиями. Это связано тем, что не было лекарств для излечения этой болезни.

Глистные инвазии небезразличны для человека. Конечно, они уже не протекают в тяжелой форме (это энтеробиоз, аскариз, энтеробиоз передается контактным путем, аскариз — через почву), но глистные инвазии влияют на умственное развитие ребенка. Падает гемоглобин, дети становятся анемичными.

Сейчас в городскую аптеку поступило противоглистное средство. Называется лекарство «Вермокс». Стоит упаковка «Вермокса», в которой шесть таблеток, четыреста семьдесят рублей. Для ребенка трех-четырех лет достаточно для излечения одной таблетки. Для взрослых — три таблетки. Принимается однажды.

Т. МИХАИЛОВА,
врач-эпидемиолог.

НА ЧТО ЖИВЕМ

СВЕДЕНИЯ о вырученных деньгах за реализацию молока за 2 месяца 1994 года хозяйствами района.

В первой графе — продано молока (в тоннах), во второй — выручено денег (в тыс. руб.).		
им. Мичурина	69,6	9351
«Кр. фронтовик»	62,8	8527
«Исса»	55,5	7135
«Кр. Октябрь»	40,8	5430
«Колос»	36,4	4649
«Нива»	35,0	4541
«Крулихино»	30,4	5043
«Дружба»	29,3	3773
«Заречье»	29,1	3895
«Опочецкий»	28,4	3657
«Урожай»	20,3	2510
«Авантард»	19,8	2244
им. Любимова	14,7	1927
«Духново»	14,0	1765
«Варыгино»	12,4	1499
«Веть»	8,3	1100
«Глубокое»	8,3	309
«Салют»	0	0
Крестьянские хозяйства	3,0	442
По району	513,1	67785

Сегодня мы приводим данные о доходах хозяйств района от продажи продукции животноводства. Из сведений видно, что те хозяйства, которые сохранили скот, получают сравнительно неплохие доходы. Но если учесть, что в среднем трактор сейчас обходится в десять миллионов рублей, то ни одно из хозяйств не наскребет себе денег, чтобы приобрести очень нужную единицу техники. Это прежде всего говорит о низких закупочных ценах на сельскохозяйственную продукцию.

В крайне сложном финансово положении сейчас АО

«Глубокое» и «Салют». Ниже приводятся сведения о продаже мяса государству. В самом выгодном положении на сегодняшний день «Урожай» и «Глубокое». Но эта выгода вряд ли обернется в будущем хорошими доходами и прибылями, так как реализация мяса здесь ведется бескорыстно.

Совершенно другая картина в кооперативах имени Мичурина, «Варыгино», «Опочецкий». Здесь продают выращенный так называемый плановый скот.

И тем не менее, денег для хозяйств катастрофически не хватает.

СВЕДЕНИЯ о вырученных деньгах хозяйствами района за продажу скота на 1 марта 1994 года.

В первой графе — продано скота (в тоннах), во второй — количество вырученных денег (в тыс. руб.).		
«Урожай»	35,9	14212
«Глубокое»	20,5	8906
им. Мичурина	10,8	7029
«Опочецкий»	9,4	3326
«Варыгино»	9,3	4051
«Крулихино»	9,1	9940
«Кр. фронтовик»	7,7	3924
«Нива»	7,7	3486
«Колос»	7,2	3610
«Кр. Октябрь»	6,7	4337
«Заречье»	6,2	3453
«Исса»	5,0	1919
«Духново»	4,2	1428
«Дружба»	4,1	2521
им. Любимова	2,7	1009
«Салют»	2,2	783
«Веть»	1,2	418
«Авантард»	0,7	158
Крестьянские хозяйства	0,4	194
По району	151	74713

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

ЕЖЕГОДНО культработники (в том числе и библиотекари) отмечают свой профессиональный праздник. Подводятся итоги работы, анализируются различные аспекты деятельности библиотек.

Мы, библиотекари, особенно остро ощущаем то, как отражаются на культуре все современные кризисы — идеологии, политики, экономики. Мне, как заведующей детской библиотекой, приходится заниматься комплектованием фонда, и я вижу, как литература поступает сейчас в отдел комплектования и обработки. В основном это коммерческие издания — боевики, триллеры, детективы. Выручает нас периодические издания. Большим спросом пользуются не только литературно-художественные, но и научно-популярные журналы.

Взрослые люди в последнее время нередко говорят, что молодежь сейчас не та, что дети наши не знают и не любят свою, русскую, культуру. Но как же они ошибаются! Дети у нас замечательные! Умные, чуткие, отзывчивые.

Да, многие из них не знают наших русских обычаях, обрядов, традиций, песенной национальной культуры. Но это совсем не значит, что дети не хотят этого знать и любить. Надо просто суметь найти путь к их душам. Надо помочь им ощутить свою неразрывную связь с родной землей.

К счастью, в районной детской библиотеке сложился творческий, инициативный коллектив единомышленников. Это методист Светлана Владимировна Кардаш, старший библиотекарь Инна Ивановна Григорьева, библиотекари Зоя Семеновна Семенова и Инна Александровна Герольд. Мы стараемся сделать библиотеку центром духовного общения детей, литературно-художественным центром. И нам в этом плане удалось сделать немало.

В нашей библиотеке читают 2775 детей. Многие из них большую часть своего свободного времени проводят в читальном зале. Сама атмосфера его — уютная и доброжелательная. Здесь работает клуб «Видеотеремок», есть игровой компьютер. Вход свободный. Мы принципиально против введения платных услуг в детской библиотеке.

Вот уже два года библиотека работает в рамках программы «Культура и дети». Ведущим направлением нашей деятельности является формирование патриотического отношения к русской национальной культуре.

Мы проводим ставшие уже традиционными «Рождественские встречи», праздник «Очей очарование», праздники цветов, «Дарите людям красоту», праздник народного творчества «Русские посиделки», новогодние утренники.

Это очень трудоемкая, но благодарная работа. Когда видишь, как загораются детские глаза, с каким интересом ребята слушают, какие вопросы задают, как им хочется, чтобы и их поделка попала на выставку, начинаешь понимать, сколько необходимо то, чем мы занимаемся.

Нам приятно, что опыт на-

шей работы заинтересовал и другие библиотеки области. В июне 1993 года у нас проводили свои занятия областные курсы повышения квалификации. Тема занятий — «Нетрадиционные формы массовой работы в детской библиотеке».

По областному радио прошла передача о нашем празднике осени, по телевидению были показаны «Рождественские встречи».

Районная детская библиотека является методическим центром по работе с детьми и для двадцати двух библиотек нашего района.

К сожалению, есть у нас и недостаточность комплектования фонда, и нехватка помещений (библиотеке нужен хороший зал для проведения массовых мероприятий, становится тесными книгохранилища), и финансовые проблемы, которые стоят, наверно, перед всеми бюджетными организациями города. Последний вопрос мы частично пытались решить сами. В этом году библиотекой были проведены платные новогодние утренники для ряда организаций города. И теперь у нас есть средства для приобретения призов, мы можем устраивать посиделки у самовара для наших маленьких гостей, в том числе и для детей из дома-интерната.

К счастью, мы редко остаемся один на один со своими проблемами. Хочется поблагодарить всех, кто помогает детской библиотеке. Это коллективы «Россельхозбанка» и Сбербанка, корреспондент Псковской телерадиокомпании И. Е. Зайцев, которые оказали помощь в съемках «Рождественских встреч»; заместитель директора УПП ВОГ Г. В. Соловьев и художник-оформитель ОГК Е. А. Серапионова, помогавшие нам в создании кукольного театра; водитель ПАТО-2 Н. И. Никандров, фотограф; М. С. Яковleva, корреспондент «Красного маяка», освещавшая на страницах районной газеты деятельность библиотеки; преподаватели детской музыкальной школы Р. Хайко и Е. П. Дрозд, помогавшие в проведении утренников; люди, которые охотно встречаются с нашими читателями — ветераны войны и труда А. П. Медведев, преподаватель педагогического колледжа Ю. В. Столяров, художник В. А. Пляс, директор краеведческого музея П. М. Романов и многие-многие другие.

Словом, сделано нами немало. Но планов на будущее — еще больше.

В январе наш коллектив вступил в Ассоциацию провинциальных детских библиотек России. Будем обмениваться опытом. Для наших маленьких читателей хотим создать клуб « Почемучка ». Продолжим работу с кукольным театром. Хотим попытаться поближе познакомиться с представителями духовенства.

Но это все впереди. А пока... Завтра вновь открываются двери детской библиотеки. И начнется кропотливая и незаметная для других, но такая нужная для наших читателей работа.

Е. ВАСИЛЬЕВА,
зам. директора
Опочецкой ЦРБ
по работе с детьми.

